


He Bce B3poc/ible ymeloT
CYMTATb 6€e3
KaJibKynaTopa, a AeTu
JaxKe CYUTaKoT Ha
nanbuUax, NOTOMY YTO HE
3HAKOT JIErKMX CNOCOOOB
cyeTa, HO BCe XOTAT
ObITb OT/IMYHMKAMM.
[103TOMY HY)XHO MOMOYb
AeTAM YUYMTbCA Ha «4 U
5>, NMOMOYb OCBOMTb
pa3/IM4Hble NPUEMBI U
CNoco6bl 3aNOMMHAHMA.
CuyutanTe nyyule,
cYyuTamTe bbicTpee!

Hy>XHO MOMHUTDH
Hau3yCTb TabAULY
CNIOXKEHUA U BblYMTAHUSA
4yucen nepBoro
[lecsiTka, KOTopyto
OYEHb HENETKO
3aNoOMHMUTb. Ana 3Toro
CyLecTByeT MHOro
CNOCcoboB, OCHOBAHHbIX
Ha B3aMMOCBSI3U
CNIOXKEHUSA M BblYUTAHUS.
A cuymTato, YTO MOXKHO
o621er4mTb 310
He/lerkoe aesno.



3AAA4MN:

Ana obneryeHnsa cyeta
CUCTEMATMU3INPOBATb
pa3/In4yHble Crocobbl U
NpMYEMBI 3ay4YMBaHMA

B BUJeE HarnaaHou
TabMUbl - NAMATKM

a)HanTU MHADOPMaLMIO O
NpaBMAaxX CAOXKEHUA U
BbIYMTAHMUS

6)BbIABUTb
3aKOHOMEPHOCTH
3aNOMMHAHMA

B)COCTaBMTb TabMLY-
NaMATKY

)OCBOUTb CNOCOObI
3arnoMMHaHUA Mo
NamMATKE U BbIACHUTD
ee 3(PEKTUBHOCTL Y
AeTen 1 B3pOC/ibIX



[ToncKoBble

[Ipo6/1eMHbIE

NccnenoBaTesibCKMe

PaboTaTb C
JIMTEPATYPOM,
coobupaThb
MHMOPMaLUIO;
aHaM3 U

CpaBHEHME
pPe3y/1bTaToB;

A€/1aTb BbiBO4bl



1.CBA3b C }XM3HbIO, C pelleHNUEM KMU3HEHHbIX
BOMNpPOCOB

2.J1erknun cnocob 3ay4mMBaHMsa TabauLbl
CNIOXKEHUA U BbIYMTAHMA U CMNOCOO HAYUYMTHCA
ObICTPO cuuTaThb B npeaenax 20

3.B nomMollb y4eHMKaM, KOTopble He JII6AT 1au
He YMEIOT pacK/ablBaTb YMC/a Ha YAOOHbIE
c/laraemble, KOTopble TaK U HE Bbly4UIN
cocTtaB 4umcen 6, 7, 8, 9




® CyuTaTb YeNoBEYECTBO CTaN0 AaBHO. Jlloau
JPEBHOCTU NpeAcTaBNAIN U NepeaBanu

MHMDOPMALMIO O YUCNE NPEAMETOB C MOMOLLbI St
nasibLeB, a TaKXe C NOMOLLbIO 3apy6oK Ha JepeBe. B
cpeJH1e BEKa TOProBLbl CYMTA/IM C MOMOLLbIO 3EPEH,
opexoB, 6YCMH, NMaJsloyeK, Y3e/IKOB Ha BEPEBKE U
APYrux Mesikmx npeameTos. [puaymanm m
cneuvanbHylo AOCKY C }KenobKaMu ANAa KaMELLKOB -
abaK. AGaK CMEHUIN CYETbI, FAe «KOCTOYKU»

nepeaBurasmcb BJIEBO M BNpaBo NO NPoOBOJIOYKeE. B .

19 Beke B Poccum 6bin1 co3iaH apUPDMOMETP - -y
SR

MEXAHWYEeCKoe YCTPOUCTBO C 3y6YaTbIMM -%%i?

Konecnkamu. B 20 BeKe 6bl1a U306peTeHa
3/IEKTPOHHO-CYETHAA MaLUMHA - KaJlbKy s
ewle 6bICTpee KanbKynAaTopa BbINOJIHAET
MaTeMaTUyeCcKue onepaumm KoMnblotTep




MPABUJ/IO 1: 4yTOGBbI CNOXUTL OAHO3HAYHbIE YMC/la C NepexoaoM
yepes 0eCATOK, Haao CHavana gonoaHnTtb Ao 10 nepeoe
cnaraemoe, a 3ateMm A4o6aBuUTb ocTaBLUMECHA e AUHULbI. DTO
MOXHO geniatb C MOMOLLbIO:

78 § 1011712 13

2.rpamyeckoro rnokasa 3.npuema C/I0XKEeHNA «Mo YaCTAM»:
eee o oeooo 7+4=(7+3)+1=10+1=11
000+ 0= 0000
00 © 0000

1.4ncnoBoro oTpesKa

4.1ab211Ubl CNOXKEHUSA

MPABUJIO 2: yTOGbI BbIYECTb YUCJIO C NEpeXooM Yepes pa3pAaj,
CHa4vazia Hao0 BblY4eCTb Ty YacTb YMC/la, KOTOpasA COAEPKUTCA B
paspAage eguHUL YMEeHbLlaeMoro, a noTom U3 fecATKa
Bbl4eCTb OCTaBLUYIOCA YaCTb.



3AKOHOMEPHOCTU CNOXKEHUSA: 1

[Ipn cnoxeHnn p[ob6aBAAITCA [AECATKMU
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[leBATU He
XBaTaeT 4o
10 oaHoro:
ybupaem um3
BTOpPOro
cnaraemoro

BocbMK He
xBartaet go 10
ABYX:
BblYMTAEM M3
BTOpPOro
c/laraemoro
ABa
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7+ =
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CeMM He
XBaTtaeT 4o
10 Tpex:
BblYMTaEM
U3 BTOpPOro
cslaraemoro
4YMCO

LLlectTn He
xBataet go 10
yeTblpex:
BblYUTaAET M3
BTOpPOro
c/laraemMoro
YUCNI0 YeTbipe
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BocbMM He
XBaTaet go
10 gByX: K
egMHULaM
yMeHblUae-
MOro
npubéaBuUM
ABa

CeMun He
XBaTaeT Ao
10 Tpex: K
eJMHULaM
YMeHbluae-
MoOro
npubéaBuUM
TpU
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LLlecTtn He
xBaTtaet go 10
yeTblpex: K

e AUHMLLAM
yMeHbluae-
MOro
npubéaBuUM
yeTbipe



1.Cnoxutb ABa YMcna, 3Ha4YUT 1 charaemoe
YAECATEPUTb U BblYEeCTb OT 2 C/laraemMoro
HepocTawowee ao 10 yucno:

e —————

2.BblyecTb 4ncno, 3Ha4YMT YMEHbLLIAemMoe
mwnTb 10 M NpMbaBUTb K BblYUTAEMOMY
HepocTawowee ao 10 yucno:

[o—

26+7=(20+6)+7=20+(6+4)+(7/-4)=20+10+3=33
32-8=(30-10)+ (2 +2)=20+4 =24
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[ipy 4 YOMpaem [lpn = pobaBnaem

HepocTatwee ao 10 ymcno: HepocTatwee ao 10 ymcno:
9+4MUC/10=1pec.+(HNCJI0=1) YNC/10-9==pec.+(EA® 1)
8+4MCN10=1pec.+(HNCJI0=2) YNC/10-8==pec.+(Ee 2)
+4YUC/10=1gec.+(HYHNCJIO0=3) YUCNO-7==pec.+(EA® 3)
6+4MUCN10=1gec.+(HNCJI0=4) YNC/10-6==pec.+(E[l® 4)




SALLUMOPOBAHHBIE TMPUMEPHDI:

ABBTAEEX3MMN KA MHONDPCT Y & X UV

12 34567 8910111213 14 151617181920 2122 23 24 25

W W bbbl b3 A

26 27 28 29 30 31 32 33

14-6=  10+3=  20-9= M-3=

= 19 + 6 =
13-3= 13-7= 7+9-= 18 + 3 = 12-2 =
11 +7= 29 -2-= 14 -9 = 18- 6 = 13-5=
14 - 2 = 16 - 12 = 9+9-= 9+9-=
19+2 = 10+ 8 = 7+9-= 8+8=
11+ 8 = 12 - 11 = 10+ 9 = 18-9 =

17 + 3 = 10 + 15 = 10-9 = 9 -




A pewmna npob61eMy CBOEro NpoeKTa, Tak KaKk B XoJe
paboTbl 6bl/1a Co3/aHa MHTepecHasa Tabamua-namaTKa,
KOTOpas NO3BOIAET HE «3yOpUTb» TabauLYy CJ/IOXKEHUSA
1 BbluMTaHUA B npegenax 20, a 1Ierko HaxoauTb U
BbIYMCNATb €e pe3y/ibTaTbl, ONMPaAChb Ha pa3Hble
CNOCO6bl U MPUEMbI 3aNOMMHAHUA, ONMMPAACh Ha
B3aMMOCBSA3b C/IOXKEHMA U BblYMTAHUA. MoMM
ApY3bAM TaKaA NaMATKa MoMoraa y4ymMTbCa nydule,
TaKXe ee 0400puUan YUUTENA HaYa lbHbIX K/1aCCOB
HalleW LUKO/bl. ITY MAMSTKY MOXKHO MCMOJIb30BaTb Ha
ypOKax MateMatuku B 1 Knacce. Ee MoXHO noaapuTb
BCEM Xenawwmm AeTAM U B3POC/ibiM, YTOObI
061erunTb cyet B npegenax 20.
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BHUMAHME!




